
Copyright © 2009 Pahlén AB, Box 728, SE-194 27 Upplands Väsby, Sweden
Tel. +46 8 594 110 50, Fax +46 8 590 868 80, e-mail: info@pahlen.se, www.pahlen.com

Th
is

do
cu

m
en

ta
nd

its
co

nt
en

ts
ar

e
th

e
ex

cl
us

iv
e

pr
op

er
ty

of
Pa

hl
én

s
an

d
m

ay
no

tb
e

co
pi

ed
,

re
pr

od
uc

e d
,t

ra
ns

m
itt

ed
or

co
m

m
un

ic
at

ed
to

a
th

ird
pa

rty
,o

ru
se

d
fo

ra
ny

pu
rp

os
e

w
ith

ou
tw

rit
te

n
pe

rm
is

si
on

.

Art.no.

Rev.no.

Scale

Designed by: Approved by:

Revised by: Date

Drawn by:  Date

Drawing number

Assembly drawing no.

Surface treatment

part of ISO 2768
The tolerance class in accordance with this

E

Box 728, SE-194 27 Upplands Väsby, Sweden
Phone +46 8 59411050, Fax +46 8 59086880

1:5

(112981)
ASA 2010-02-11

ASA 2012-01-31Bräddavlopp standard-03

i glasfiberpool M11160 1

DIN 6923 - M519930024A4Flänsmutter M6MF M51417
DIN 7985 (H) - M5x12-H19909315A4Skruv MRX M5x12214
M11159112660Frontram113
R11145112813Packning 250x200x2mm112
11281391128139Packning 250x200x1,5mm självhäftande111
R1110915594310Klamma210
R111441128161Ändskydd29
R11112112571Fjäder/bygel18
R1114315581000Flytkropp 190x130x20, frigolit17
R1111115516005Klafflucka -0316
R11142112910Lock15
R1110615594408Krage bräddavlopp std14
R11140112620Skimvacplatta Pahlén13
R1113951245Silkorg komplett12
R1110315594012Bräddavlopp-03 vinyl11

Drawing.no:Art.noMaterialTitle/ NameQty.Item.

6789

17 1312

4

10

14

112981 Bräddavlopp standardhals vinyl:
Pos 6+7+8+9: ingår i 15516020 Klafflucka komplett

Pos 10+11+12+13+14:  ingår i 15510020 Monteringssats bräddavlopp vinyl

Pos 14+15*+16*+17:  ingår i 112554 Muttersats bräddavlopp vinyl

Till glasfiberpooler:
* Pos 15 Mutter M6 (4x) och pos 16 Skruv MFX M6x30 (4x) som ingår i medföljande muttersats används inte vid
montage i glasfiberpooler.

Pos 13 Front 11265 klarar väggar upp till 6 mm tjocklek. 
För väggar 7-16 mm används Front 11266 som säljs separat.

Sid 2

11

5

Poolvägg glasfiber

1

2

3

18

19 21
20

Marine

Bräddavlopp
för pooler av glasfiber eller PP 

S
V

E
N

S
K

A

Monteringsinstruktion
MA55-10S

2015

Placera bräddavloppet i poolen enligt Er poolleverantörs anvisningar.
Normalt placeras bräddavloppet på ena kortsidan och inloppsmunstycken på motsatta kortsidan. 
Bräddavloppet behöver stöttas vid monteringen, t ex av tryckimpregnerade reglar.
Läs hela instruktionen innan montering påbörjas.

Detta behövs
Borr Ø6 mm, sticksåg, slipmaskin, hylsa eller U-ringnyckel vidd 8 mm, Silikon, härdplast
Ett bräddavlopp för pool med liner, artnr 112981, 112988, 124981 eller 124988 klarar poolväggar med upp till 6mm tjocklek.
För poolväggar tjockare än 6mm krävs dessutom:
- Till bräddavlopp 112981 och 112988 används frontram 11266 som har längre skruvar. Denna frontram säljs separat.
- Till bräddavlopp 124981 och 124988 (Marine design) krävs Skruvsats 4, art.nr 15530009. Denna skruvsats säljs separat.

Montera så här:
1. Såga ur ett rektangulärt hål i poolstommen, lika stort som bräddavloppets öppning: 210x160 mm.
2. Se måttritningen på nästa sida - borra 14 st hål runt det rektangulära hålet från poolens insida med en Ø6 mm borr.
3. Planslipa ytan 30 mm runt det rektangulära hålet på poolväggens baksida. Se även till att poolväggen har jämn tjocklek där

bräddavloppet skall monteras. Den sågade ytan skall förseglas med en härdplast, t.ex Polyester eller Epoxi.
4. Montera den självhäftande packningen (pos 11) på bräddavloppets fläns.
5. Stryk ett jämnt lager silikon, ca 2 mm tjockt på packningen och på den slipade ytan runt hålet i poolväggen.

Applicera även silikon i borrhålen.
6. Montera den andra packningen (pos 12) på frontramens skruvar (pos 13).

Marine: Packningen (pos 12) ska ligga under fästramen (pos 18).
7. Montera bräddavloppet (pos 1).

Standardfrontramen (pos 13) med packningen mot poolväggens insida och bräddavloppets fläns (med självhäftande pack
ning) mot poolväggens utsida.
Marine: Fästramen (pos 18) och packningen mot poolväggens insida och bräddavloppets fläns (med självhäftande pack-

	 ning) mot poolväggens utsida.
8. Drag åt skruvarna korsvis. Håll emot flänsmuttrarna på baksidan.
9. För att undvika sättning skall sand packas runt och under bräddavloppet eller så ska bräddavloppet fixeras med t ex tryck-

	 impregnerade reglar.
10. Torka bort överflödigt silikon.
11. Marine: Skruva fast fronten (pos 20) i fästramen.
12. Kragen (pos 4) anpassas till golvbeläggningen runt poolen och låses med bifogade fästband (pos 10).

Följ dessa anvisningar beträffande vattenkvalitet: 

Klorhalt 	 max 3 mg/l 
Klorid(salt)halt 	
pH-värde 	
Alkalinitet:	
Kalciumhårdhet:	

max 250 mg/l 
7,2-7,8
60-120mg/l (ppm) 
100-300 mg/l (ppm)

Poolvägg

Sprängskiss
1. Bräddavlopp
2. Silkorg
3. Skimvacplatta
4. Krage
5. Lock
6-9.	Klafflucka
10. Fästband
11. Packning, självhäftande
12. Packning
13. Standardfrontram med fasta skruvar
14. Skruv M5x12 (2x)
17. Flänsmutter M5 (14x)
18. Fästram Marine
19. Skruv Marine M5x20/25/35 (14x)
20. Front Marine
21. Skruv Marine M5x8 (6x)



Copyright © 2009 Pahlén AB, Box 728, SE-194 27 Upplands Väsby, Sweden
Tel. +46 8 594 110 50, Fax +46 8 590 868 80, e-mail: info@pahlen.se, www.pahlen.com

S
V

E
N

S
K

A

Monteringsinstruktion

Bräddavlopp
för pooler av glasfiber eller PP 

MA55-10S 
2015

Måttritning för hål i poolvägg

OBS! Ej skala 1:1 av trycktekniska skäl

Art.no.

Rev.no.

Scale

Designed by: Approved by:

Revised by: Date

Drawn by: Date

Drawing number

Assembly drawing no.

Surface treatment

part of ISO 2768-1
The tolerance class in accordance with this

E

Box 728, SE-194 27 Upplands Väsby, Sweden
Phone +46 8 59411050, Fax +46 8 59086880

99985564
ASA 2010-04-01

Hålbild för bräddavlopp
Poolvägg 16 mm

Glasfiber16skimmer

Th
is

do
cu

m
en

ta
nd

its
co

nt
en

ts
ar

e
th

e
ex

cl
us

iv
e

pr
op

er
ty

of
P

ah
lé

ns
an

d
m

ay
no

tb
e

co
pi

ed
,

re
pr

od
uc

ed
,t

ra
ns

m
itt

ed
or

co
m

m
un

ic
at

ed
to

a
th

ird
pa

rty
,o

ru
se

d
fo

ra
ny

pu
rp

os
e

w
ith

ou
tw

rit
te

n
pe

rm
is

si
on

.

210

16
0

6,
5

17
3

13,5 61 61 61

67
67

6,
5

223

n6(14x)

UPP

NER

Art.nr Typ Anm.
112981, 124981 Bräddavlopp Medföljande fästdetaljer klarar poolväggar upp till 

6 mm tjocklek.
112988, 124988 Bräddavlopp med uttag för vattenpåfyllning, 

överbräddning samt kabelgenomföring för 
nivågivare.

Medföljande fästdetaljer klarar poolväggar upp till 
6 mm tjocklek.

11266 Standardfrontram med längre skruvar Ersätter standardfrontram (pos 13) som medföljer
bräddavlopp 112981 och 112988. 
Används för poolväggar med tjocklek upp till 16 mm.

15530009 Skruvsats 4 Längre skruvar (pos 19) till Marine fästram (pos 18) 
för poolväggar med tjocklek upp till 16 mm.


